

“保定城管哥”刘鹏邀您一起献爱心 快来买“爱心苹果” 温暖山村幸福院

本报驻保定记者 李连成

为了多年前的一句承诺，顺平县淋涧村农民刘占斗在大山里建起一座农民幸福院，免费供养着一些孤寡残疾老人。他家种着4亩苹果，是幸福院维持运营的重要资金来源。

从2015年开始，刘占斗的苹果出现滞销。“保定城管哥”刘鹏和爱心人士以众筹的方式，帮助刘占斗销售苹果。

又到苹果成熟时节，9月14日，“城管哥”刘鹏又为众筹销售“爱心苹果”忙碌了起来。

为了一句承诺 顺平山村农民建起幸福院

顺平县淋涧村刘占斗曾当过村主任和村支书，在1984年至1995年期间抓计划生育工作时，有女儿的家庭还想生儿子，因为怕没人养老。为了打消他们的顾虑，刘占斗承诺：“没儿子的人别担心，你们老了，我养着。”

几十年过去了，当年处于生育期的男

人和女人们，转眼都成了沧桑老人，还真有一些人由于种种原因，陷入了无人照管的困境。刘占斗心里很不是滋味，他决定践行当年的承诺，建一座养老院，把这些人养起来。

2008年，刘占斗开始筹建幸福院，他把40多年的积蓄和女儿拼凑起来的30多万元作为启动资金。整个幸福院总投资304万元，其中自筹72.3万元，银行及民间借贷170.3万元，欠工程材料等款项61.4万元。

幸福院流转托养老人70多位，大部分是鳏寡、孤独、失能、贫弱、残障人员。至于特困户和五保户以及智障残疾特困人员，刘占斗对费用都进行了减免，免费供养的老人一度占到总数的三成。刘占斗的事迹经本报报道后，他在2014年11月份被评为“保定好人”。

由于体力和精力长年累月地超负荷透支，刘占斗终于积劳成疾。2013年11月，他得了一场大病，住院治疗；2014年8月又患直肠癌，手术后为省钱，他一度拒绝化疗。2015年6月，脑血栓发病，差点要了他的命。

“保定城管哥” 组织众筹销售爱心苹果

刘占斗家种着4亩苹果，靠着卖苹果的收入维持幸福院的运营。自从刘占斗生病后，不仅4亩地的果园打理成了问题，有的年景还会滞销。2015年，一个来自深山里的求助，让“保定城管哥”与顺平淋涧村民刘占斗结下了不解之缘。

刘鹏是保定市竞秀区城管执法局一名工作人员，他曾在深夜寒风中的交通事故现场义务疏导车辆，抓过偷车贼，还义务为民工代买过年回家车票，因此被人们送了个“保定城管哥”的称呼。他先后被评为“河北省志愿服务先进个人”“保定市第四届道德模范”“保定市劳动模范”及“保定好人”等。

2015年9月，刘鹏得知刘占斗家苹果滞销的消息后，他与两位挚友一商量，共同发起了一次爱心苹果众筹活动，半天时间就帮助刘占斗销售苹果3万余斤，解了农民幸福院的燃眉之急。2016年9月11日，刘鹏再次帮助发起爱心苹果众筹活动，帮助刘占斗销售爱心苹果6万斤，使农民幸福院运营得以维持。

今年，刘占斗种的苹果又一次迎来丰收，可是销路仍然不畅。刘鹏了解情况后，再次决定发起爱心苹果众筹活动，时间定在9月17日(本周日)9时。保定爱心市民可以微信添加“zhengongfu0225”为好友，发送姓名、电话、购买数量提前订购，可微信支付；也可以到瑞安路北城枫景底商臻工府门前现场购买。

据刘鹏介绍，爱心苹果每箱35元，苹果净重17斤左右。今年包装费用涨价过多，导致价格较去年有些上涨。

如果您有旧衣物 可捐给幸福院的老人

另外，刘鹏还想顺便为幸福院的老人捎些衣服过去。如果您家里有旧衣物想捐给老人，请您清洗干净，打好包装，标记您的姓名和电话，周日拿到爱心苹果销售现场，销售苹果的大车会把您的爱心带回幸福院。如果您有时间，可以到现场作为志愿者维持秩序，规范车辆，帮忙装车。

同时，刘鹏还通过本报向前两年赶来帮忙的志愿者和购买爱心苹果的市民致谢。

警事

我省破获一起贩毒大案 缴获冰毒7公斤

据新华社电 记者日前从河北省公安厅禁毒总队了解到，通过近半年时间侦查，警方成功打掉了以王某艳(女)等人为首的跨省贩毒团伙，缴获冰毒多达7公斤。

警方介绍，今年4月唐山市公安局路北公安分局接一重要情报，称在该地韩城镇存在一个跨省贩毒团伙。这引起了分局重视，禁毒大队迅速开展侦查工作。经过近半年大量的侦查，警方掌握了以王某艳、邱某顺、邱某臣、王某艳、王某艳、王某艳为首的跨省贩毒团伙。

8月24日，按照周密部署，办案民警在技术部门的帮助下，兵分两路进行抓捕：一路警力在唐山市抓获邱某顺、邱某臣及下线人员共计八人；一路警力千里南下，在广东省湛江市将王某艳、王某艳抓获。

经查，王某艳，女，38岁，系唐山市人，邱某顺和邱某臣也来自唐山当地，团伙中另有四川等外省成员。此次共计缴获冰毒7公斤、麻古1000余粒。至此，一个跨省贩毒团伙被成功打掉。

经审，犯罪嫌疑人王某艳、邱某顺、邱某臣、王某艳对犯罪事实供认不讳。目前，此案正在进一步审理中。

外地肇事逃逸一年多 盐山一司机 回乡审证被抓

本报沧州电(通讯员孟令伟、朱国树记者韩泽祥)盐山县的驾驶人刘某做梦也没有想到，去年3月他在辽宁交通肇事，时隔一年多，认为已经风平浪静的他近日到盐山交警大队车管所审验驾驶证时被抓获归案。

去年3月7日，刘某驾驶大货车在辽宁省盘锦市将一顺行的骑车人撞成重伤，刘某没有救助伤者，而是选择了弃车逃逸。在一年多的时间里，刘某变换了多个地点进行藏匿。盘锦警方也多次到刘某家中进行抓捕，但始终未果，随后警方对其上网追逃。

一年多过去了，心存侥幸的刘某认为这事儿该完结了，便潜回家中，到盐山交警大队车管所审验驾驶证。车管所民警发现刘某系网上在逃后，伺机将其抓获。刘某对在辽宁省盘锦市肇事逃逸一事供认不讳，目前辽宁警方已将刘某押解归案。



爱我中华

9月14日，平乡县县直第一小学、第四中学开展形式多样的“勿忘国耻，爱我中华”爱国主义教育活动，让学生牢记国家的屈辱历史，激发孩子们的爱国热情。

本报邢台台记者 张会武 通讯员 范钦龙/摄

朋友圈爱心接力“送”老人平安回家

本报邢台台(记者张会武 通讯员路路)9月13日22时，南和县三思乡前郭平村的杨相合在乡、村干部和家人的护送下，终于平安回到家中。

当日18时，正在单位值班的三思乡许思博，接到该乡前郭平村支部书记的电话，称该村村民杨相合不慎走失。“一接到电话，我们就马上联系发动全乡干部，帮忙寻找失散老人。”

发现老人的小张是邯郸永年宋固村人，他说当天下午骑车出去找朋友办事，在经过村西岔路时，发现一位满头白发的老人坐在路边地上，神情迷茫，手里不停地拔着草。“等我从朋友家里回来了，

看到老人还在那儿坐着，心想她可能是走丢了。”

老人坐在交通要道的三岔路口附近，车来车往非常危险。看老人身上也没有证明身份的物品，小张一时无法联系其家属，询问再三，才从老人的只言片语中推断出她是郭平人。“郭平在我们这儿北边10里以外，属于南和县了，那儿咱谁也不认识。”90后的小张灵光一闪，发布了一条朋友圈，想借助朋友圈来把老人的消息扩散出去。

这条消息一经发出，大家纷纷在朋友圈转发。许思博在朋友圈看到这条消息后，及时联系了前郭平村村支书证实这位老人就是杨相合。

几经周折，人们终于联系上了宋固村的小张。随后，乡、村干部开车拉着杨相合的家人，到宋固村将老人接回了家。

据介绍，杨相合年逾七旬，时而头脑不清楚，这次意外走失，让家人心有余悸。

“发现身边有走失的老人，请及时伸出援手帮他们回家。”如今，鲜红的大字滚动播出在三思乡每个村的电子屏上。“关爱阿尔茨海默症老人，也是基层政府的重要职责。家人最好将老人的姓名和家属联系方式做成联系卡挂在老人胸口，以便与家属取得联系。”三思乡党委书记刘录强说。